

門徒訓練+概要

基要課程 神和靈界

第五課：異夢和異象

你是否曾經有過特別有能量的異夢或者異象？即使這樣的事情不經常發生，但是神仍然用這樣的方式呼召人們來跟隨祂。

世界上很多地方都曾報導說有人通過異夢和異象相信了耶穌基督。我們作為基督徒應該為神用這樣的方式來拯救靈魂、說明人們建立信心而倍感欣慰。

你考慮過神是否仍舊通過異夢和百姓交流嗎？本課程旨在幫助明白神如何通過異夢和異象將真理傳達給人們，並且如何辨別異夢是否屬靈。

思考

聖經講述神的靈運行的地方，人就做異夢。神向人彰顯自己：“在末後的日子，我要將我的靈澆灌凡有血氣的，你們的兒女要說預言，你們的少年人要見異象，老年人要做異夢。”

[使徒行傳2:17](#)

在世界各地的很多地方，人們可以通過各種方式獲悉在耶穌基督裡可以找到神的大愛和饒恕——傳教士、不斷壯大的教會、廣播、分發的基督教書籍，其他各種途徑。我們無比興奮，因為神裝備、授權我們將祂的資訊，即福音傳給他人！然而，神用祂自己奇異的方式向那些教會開始增長、福音難以達到的地方伸出援助之手。請閱讀下面真實的故事，一個人用自己的語言記錄了幾年前通過神奇異的大能信主的經歷：

我生在一個非常虔誠的宗教信仰的家庭。我參加各種宗教儀式，並且誠心按照教導做每件事情，然而隨著年齡的增長，我還是沒有找到令我滿意的答案，包括神、永生、救恩。我因此相信，只要我更加按照禮儀行事、更多禱告、背誦更多宗教條文，我才能找到答案。戒齋月期間，我每天早上都參加朝拜儀式，希望神將祂自己的心意顯明給我。我尋求老師的幫助，努力背誦經文。但是，我的心還是空蕩的，沒有平靜而言。

我開始去學校，進一步學習宗教，可是我逐漸意識到自己在浪費時間。沒有人能夠回答我們的問題。我愈發感到難過。我自己得出的結論是：我出生以來學習的宗教全是人發明的，全是騙人的。我甚至開始懷疑神是否真的存在。

我的問題始終沒有找到答案。神是誰？祂在哪裡？為什麼我感受不到祂的存在？如果神真實存在，為什麼我的生命中沒有祂的跡象？為什麼我的禱告從來沒有得到回應？為什麼神不對我們說話？通過閱讀聖經中的經文如何根除我們的罪性？通過重複簡單的句子，人們如何得以潔淨、進入天堂？神是否可能只彰顯大愛而不向人發怒？

我搬出了自己的家，離開了我的宗教信仰。我開始上大學，結交了一些我認為是朋友的人為伴。我不想與寂寞為伍，因此我就圍著一群我認為是朋友的人。他們總是利用我。在這個世界上，沒有任何一樣東西——酒精、女人、金錢可以填補我內心的虛空。我甚至想到自殺，但是奇蹟般地倖免。

我放棄了這樣的生活方式，開始周遊世界。我開始對人充滿敵意，認為所有人都要占我便宜。到了晚上，我就與神辯論，向神抱怨。在我的內心深處，神的愛依然存在。我迫不及待地要認識神——如果祂一直存在的話。

一天，當我旅遊到一個地方，完全迷路了。我忽然聽到一個聲音對我說，我並非獨自一人在這個沙漠上，神與我同在——祂要救我！我從來沒有這樣的經歷！這個聲音一直在我耳邊迴響，持續幾天，伴著聲音的，還有十字架的異象！那時，我一點也不知道關於基督教或者耶穌的任何事情，但是由於十字架的異象，我相信那個聲音是來自耶穌。

看到這個異象後，我明白自己屬於耶穌，便將自己的全部生命給了祂。我確信耶穌為了我死在了十字架上，為了我的緣故受盡折磨。我決心放棄自己，將主權交給耶穌。即使我還從來沒有讀過聖經，我要求告耶穌的名。接著，我就積極地找尋有關基督教的資訊。我找到了信徒們，他們給了我聖經。福音中講論的神與我父母親所信奉的完全不一樣。神不用刀劍——而是大愛和恩慈，賜我們自由、恩惠。

我現在所處的地方沒有教會，但是我一直和神對話，研讀祂的話語。我有一個愛神、將生命交給耶穌的妻子。我們同心合意為神而活。我已經選擇耶穌基督做我的救主，向我的家人和朋友分享福音。神用奇特的方式呼召了我，視我如珍寶。求神開路，讓我們向更多的人傳揚神的福音。

我們每一天都會聽到類似的故事。聖經講述了神通過異夢和異象向祂的子民交流。今天，神通過異夢呼召百姓接受福音、鼓勵信徒在困難和艱險面前毫不退縮，甚至啟示他們當怎樣預備將來。

我們必須明辨異夢——有時候，我們會將神通過異夢給我們的啟示與一般夢境見聞混淆，甚至魔鬼撒旦也企圖用陰謀詭計矇騙我們。異夢是一種特殊的形式——神通過它給人啟示。

聖經中出現100多處有關異夢和異象的描述，記載神與人之間的對話。民數記 12:6寫到：“你們且聽我的話，你們中間若有先知，我耶和華必在異象中向他顯現，在夢中與他說話。”

思考

查閱新約聖經中的相關經文，研修關於神使用異夢的描述：

使徒行傳9:3-9

使徒行傳10

使徒行傳18:9-11

使徒行傳16:9-10

並非每一個人都經歷異夢，對於任何人來講，異夢都很罕見。然而，我們可以辨識從神而來的異夢和異象。神所賜的異夢和異象總是與聖經相符——總是加添信心、鼓勵信徒、建造教會，總是奉耶穌基督為彌賽亞。

神用在各種環境中將福音傳揚，神也會用人向那些經歷異夢的人講解其含義。神用異夢預備人接受福音，或者核實他們曾經聽到的信息。聖經沒有告訴我們為異夢或者異象禱告，但是卻告訴我們神的話語從天父而來，完全可以滿足我們的所有需求。神會用各種環境將人帶到祂的面前，接受祂的福音，讓我們為此欣喜！也為神在我們每一個人生命中彰顯的大能而雀躍！

回顧所學

- 神有時用異夢和異象傳揚福音，將人帶到祂的面前。
- 異夢和異象可以出現在睡夢中，也可以發生在清醒十分。
- 神所賜的異夢和異象總是與聖經相符——總是加添信心、鼓勵信徒、建造教會，總是奉耶穌基督為彌賽亞。
- 神用在各種環境中將福音傳揚，但是在那些罕見基督徒的腳蹤、神話語不及的地方，神有時用異夢廣傳福音。

你的觀點

- 你對那些經歷神賜異夢的人說什麼？你對他們有哪些建議？
- 通過異夢賜人啟示是神使用的一種特殊形式，而不是每一個人在通常情況下都可以經歷的。你為此有何看法？
- 你對本課中講述的真實經歷有何回應？你有過類似相同的經歷嗎？你對世界上有此相同經歷的人如何禱告？

經文引用自中文聖經新標點和合本。
允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 www.discipleshipessentials.org/licensing